ПРАКТИКУМ З РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ

Тема: «Електричне поле»
I. Електричні заряди. Закон збереження електричного заряду. Закон Кулона.

№ 1.1 Скільки електронів проходять через поперечний переріз провідника за 3 хв. При силі струму 2А?

	Дано: 
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Розв’язування
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№ 1.2  Протон і електрон атому водню зазнають гравітаційне і електричне притягання. Яка із взаємодій більша і в скільки разів?

	Дано:

	me=9,1·10-31кг

mp=1,67·10-27кг


[image: image5.wmf][

[

e

=1,6·1019 Кл

qp=1,6·10-19Кл

G=6,67·10-11 (H·м2)/кг2
к=9·109 Н·м2/Кл2
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Розв’язування
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№ 1.3 Знайти відстань між зарядами q1=1мкКл, q2=6мкКл, якщо сила взаємодії дорівнює 9мН. 

	Дано:

	q1=10-6Кл
q2=6·10-6 Кл

F=9·10-3Н

k=9·109Н·м2/Кл2

	R-?




Розв’язування
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№ 1.4 Однакові кульки масою по 0,5 г підвісили на нитці в точках В і С. Визначити силу натягу нитки на ділянках АВ і ВС, якщо кульки мають заряди по 5 нКл, а відстань між кульками 4 см. 
	Дано:

	m1=m2=0,5кг=5·10-4кг
R=BC=4см=4·10-2м

q1=q2=5·10-9Кл

	FH1-?

FH2-?


Розв’язування
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Заряди однойменні, отже вони відштовхуються.

За II законом Ньютона: 

У точці С:
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 OY: У точці В: 
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         Fн2=Fн1+mg-Fк
Fн2=(Fk+mg)+mg-Fk=2mg
Fн2=2·5·10-4кг·10н/кг=10мН

II. Напруженість електричного поля

№ 2.1 Яка сила діє на заряд 12 нКл, розташований у точці, в якій напруженість електричного поля становить 2 кВ/м?

	Дано:

	q=12·10-9 Кл

Е=2·103 В/м

	F-?


Розв’язування
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№ 2.2 Напруженість електричного поля точкового заряду на відстані 2 м від нього дорівнює 64 В/м. Визначити напруженість цього поля на відстані 8 м від заряду. 

	Дано:

	R1=2 м

E1=64 В/м

R2=8 м

	E2-?


Розв’язування
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№ 2.3 Визначити напруженість поля в точках С і Д, якщо два заряди q1=30 нКл і q2=-20 нКл знаходиться в точках А і В, а відстані дорівнюють: АС=5 см, СВ=4 см, ВД=3 см. 
	Дано:

	q1=30·10-9Кл

q2=-20·10-9Кл

АС=5·10-2м

СВ=4·10-2м

ВД=3·10-2м

	Ес-?

Ед-?


Розв’язування


[image: image18.png]A CE,.Ec B Eu A Ey
—- -+ »-

@=0 @0





[image: image19.wmf]C

C

C

E

E

E

2

1

+

=



[image: image20.wmf]м
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III. Провідники і діелектрики в електростатичному полі

№ 3.1 В металевій кулі радіусом 3 см надали заряду 16 нКл. Визначити поверхневу густину заряду і напруженість поля в точках, віддалених від центра кулі на 2 см і 4 см. 

	Дано:

	R=3·10-2м
q=16·10-8Кл
R1=2·10-2м

R2=4·10-2м

	Ơ-?

E1-?

E2-?


Розв’язування
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На відстані R1<R точки знаходяться всередині кулі, тому Е=0.
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№ 3.2 Заряджена куля має поверхневу густину σ. Визначити напруженість поля в точці, віддаленій від поверхні кулі на відстань, що дорівнює її діаметрові. 
	Дано:

	Ơ
R

D

	E-?


Розв’язування
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IV. Різниця потенціалів. 

Зв’язок між напруженістю та напругою

№ 4.1 Яку роботу виконує поле під час переміщення заряду 20 нКл з точки, потенціал якої 700В, у точку з потенціалом –100 В, у точку з потенціалом 400В?

	Дано: 

	1) q=20·10-9Кл

φ1=700В

φ2=200В

2) q=20·10-9 Кл

φ1=-100 В

φ2=400 В

	А-?


Розв’язування

А=( φ1- φ2)·q
A1=(700В-200В)·20·10-9Кл=

10-5Дж=10мкДж

А2=(-100В-400В)·20·10-9Кл=-10мкКл
№ 4.2 Напруженість однорідного електричного поля дорівнює 2 кВ/м. В ньому перемістили на 3 см в напрямі силової ліній заряд –30нКл. Визначити роботу поля, зміну потенціальної енергії взаємодії заряду з полем і різницю потенціалів між початковою і кінцевою точками переміщення. 

	Дано:

	E=2·103В/м

Δd=3·10-2м

Q=-30·10-9 Кл

	А-?

ΔW-?

(φ1-φ2)-?


Розв’язування
За умовою заряд перемістили в напрямі силової лінії, отже:


[image: image29.wmf]В

м

В

d

E

q

A

q

А

мкДж

W

мкДж

м

Кл

м

В

A

d

q

E

A

p

60

10

3

10

2

;

)

(

8

,

1

8

,

1

10

3

)

10

30

(

10

2

2

3

2

1

2

1

2

1

2

9

3

=

×

×

×

=

-

×

=

=

-

Þ

×

-

=

=

D

-

=

=

×

×

×

-

×

×

=

D

×

×

=

-

-

-

j

j

j

j

j

j


№ 4.3 Електрон перемістився в прискорюючому полі з точки, потенціал якої 200 В, у точку з потенціалом 300В. Визначити кінетичну енергію електрона, зміну потенціальної енергії взаємодії з полем і набуту швидкість. Вважати, що початкова швидкість електрона дорівнює нулеві. 
	Дано:
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Розв’язування

[image: image32.wmf]Þ

=

D

®

-

=

D

×

=

D

×

-

=

×

×

-

=

D

-

=

-

=

D

D

-

=

D

-

-

-

2

2

2

10

6

,

1

10

6

,

1

100

10

6

,

1

)

(

2

2

0

2

17

17

19

1

2

mv

W

mv

mv

W

Дж

W

Дж

В

Кл

W

q

A

W

W

W

k

k

k

p

p

j

j



[image: image33.wmf]с
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V. Електроємність конденсатора

Енергія зарядженого конденсатора.

Енергія електричного поля

№ 5.1 Між пластинами конденсатора, різниця потекнціалів якого 12,25 кВ, висить, не падаючи, пилинка масою 2·10-14 кг. Відстань між пластинами конденсатора 5 см. Чому дорівнює електричний заряд порошинки?

	Дано:

	U=12,25·103B

m=2·10-14кг

Δd=5·10-2м

	q-?


Розв’язування
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№ 5.2 Плоский конденсатор складається з двох пластин площею 80 см2 кожна. Між пластинами повітря. На одній пластині заряд 4·10-9 Кл, напругаміж пластинами 180В. Знайти відстань між пластинами. 

	Дано:

	S=80·10-4м2
ε=1

q=4·10-9Кл

U=180B
ε0=8,85·1012Кл2/(Н·м2)
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Розв’язування
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№ 5.3 Конденсатор якої ємності треба підключити послідовно до конденсатора ємністю 800пФ, щоб ємність батареї стала рівною 160 пФ?
	Дано: 

	С1=800·10-12Ф

С2=160·10-12Ф

	С2-?


Розв’язування
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[image: image44.wmf]пФ
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№ 5.4 Конденсатор ємністю 6 мкФ, заряджений до напруги 400В, зєднали паралельно з незарядженим конденсатором ємністю 19 мкФ. Якою стала напруга на конденсаторах? 
	Дано: 

	С1=6·10-6Ф

U=400B

C2=19·10-6Ф

	U1=U2-?


Розв’язування
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Домашнє завдання

Розв’яжіть задачі:

№ 1. Заряди 5 нКл і 8 нКл розташовані на відстані 10 см один від одного. Яка сила діятиме на заряд 4 нКл, розміщений у точці, що віддалена на 4 см від меншого заряду і 6 см від більшого? Відповідь: 
[image: image51.wmf]Н
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№ 2. Між двома точковими зарядами q1=4·10-9 Кл і q2=-5·10-9 Кл відстань дорівнює 60 см. Визначити напруженість поля в середній точці між зарядами. 

[image: image56.png]


№ 3. Визначити загальну ємність конденсаторів, ввімкнених за схемою, якщо С1=4 мкФ, С2=6 мкФ, С3=10 мкФ, С4=5 мкФ. 

Відповідь: С=6 мкФ.  

Розв'язки  надіслати: dimaslyuta@gmail.com – пошта.
                                        0660098440  Viber, Telegram
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